

## Kurban-bajramska hutba reisu-l-uleme Mustafe Cerića

06/11/2011 11:14 by Administrator

Muslimani širom svijeta danas obilježavaju Kurban bajram, koji je uz Ramazanski bajram najveći islamski praznik.

Niko nema pravo na život i budućnost naše djece da opterećuje svojim grijehom spram Palestine te da Bosnu i Hercegovinu stavlja na crnu listu nacija i država, rekao je između ostalog u hutbi, reisu-l-ulema Mustafa Cerić

Muslimani širom svijeta danas obilježavaju Kurban bajram, koji je uz Ramazanski bajram najveći islamski praznik. Kurban bajram traje četiri dana i za njega se vezuju obred prinosenja žrtve Bogu, odnosno obaveza klanja kurbana, te obred hadža, posjete svetim mjestima u Mekki, zbog čega se ovaj bajram naziva i hadžijski bajram. Hadž je jedna od pet glavnih vjerskih obaveza za punoljetne muslimane, ukoliko oni mogu financirati troškove hadža, a da ne dovedu u pitanje opstanak i normalan život svoje porodice. Centralna bajramska svečanost u Sarajevu je održana u Sarajevu u Gazi Husrev begovoj džamiji, a bajram namaz je imao i bajramsku hutbu održao reisu-l-ulema Mustafa Cerić, koju ovom prilikom u cijelosti prenosimo: Neka je hvala Allahu Uzvišenom, koji postoji oduvijek i zauvijek, jer nije postao i jer Ganes nestati, koji nije nikome i ničemu sličan, koji sam po sebi postoji: - O ljudi vi ste ovisni o Allahu, a Allah je neovisan i hvaljen (Kur'an, 35:15). Neka je hvala Allahu Uzvišenom koji sve vidi i sve čuje, koji radi sve Svojom voljom, koji je Svemoćan, koji govori svojim božanskim govorom, koji sve stvara, uzdržava i rastvara. Neka je hvala Allahu Uzvišenom, koji je stvorio život i osigurao životne uvjete na zemlji: zrak, vodu i hranu za biljke, životinje i ljude. Neka je hvala Allahu Milostivom koji s neba na zemlju vodu spušta, poslije koje ni u sve vrste bilja, kao hrana za životinje i ljude. Neka je salavat i selam na sve Allahove vjerovjesnike i na sve ljude, koji su živjeli i umrli sa Istinom u srcu i u djelu. I neka je milost i spas na sve bosanske sinove, naše, koji su na Allahovom putu, dali svoje živote. Draga braćo i sestre, Hadž je najveća univerzalna manifestacija islama. Ovih dana na jednom mjestu, u Mekki, više miliona ljudi iz cijeloga svijeta svih rasa, nacija, uzrasta i obrazovanja su ujedinjeni u jednoj namjeri, a to je da se što više približe Stvoritelju i čuju nebesku poruku. Hizmetari dvaju harema, Mekke i Medine, zaslužuju našu pohvalu što svake godine hadžu manifestaciju čine lakšom i što se sa Arefata u svijet šalju poruke mira i života. Na taj način hadž nije samo važan za muslimane, već i za sve ljude, narode i vjere, kojima je na srcu mir i sigurnost u svijetu. U činu dovu da hadžijama hadž bude prihvatljiv i da se vrate svojim kućama zdravi, čisti od grijeha kao na dan kada ih je majka rodila. U vrijeme hadža, tj., prvog dana Bajrama, muslimani širom svijeta kod kuće prinosu žrtvu - kurban, kao simbol sjećanja na zajednički motiv ibrahimovske tradicije, koja kazuje o Ibrahimovom, a.s., zavjetu Bogu da će žrtvovati svog sina Ismaila, a.s., da bi dokazao da je iskren u svojoj pokornosti Bogu. Naravno, Bogu ne treba niko i ništa, pa tako ni ljudska žrtva. Dovoljna je bila Ibrahimova namjera da pokaže pokornost Stvoritelju pa da ga Stvoritelj učini slobodnim. To je poruka kurbana - da pokažemo da smo spremni na žrtvu kako bi se oslobodili od oholosti, sebičnosti i nasilnosti. Propisujući kurban u životinji Bog je poručio da ne želimo da mu se približavamo prolijevanjem ljudske krvi. Kurban je poziv da se bude spremno žrtvovati s ciljem da se čovjek približi drugom čovjeku, da se komunicira bližnjem, da svako živi u radosti svoga doma i svoje domovine, da su svi ljudi i narodi zadovoljni u društvu i državi u kojoj treba da vladavina prava i pravde; da su svi ljudi mirni i sigurni od jezika mržnje i od ruke nasilja. Jer, - Pravi musliman je onaj od kojeg su jezika i ruku ljudi mirni i sigurni - kaže nam Alejhisselam. Braćo i sestre, U ovim našim danima sa ovog našnog mjesta podsjećam vas i na naše druge dvije obaveze: obavezu istinitoga govora i obavezu jedinstva: - O vjernici, budite svjesni Allaha i govorite suvislo i savjesno, pa ćete vas Allah za vaša djela nagraditi i grijeha vam oprostiti. A onaj koji se Allahu i Poslanikovu Njegovom bude pokoravao - ostvarit će veliku pobjedu (Kur'an, 33:70-71). Prenosi se da je Abdullah Ibn Mes'ud, r.a., počinjao svoj govor sa riječima, - Uistinu, najispravniji govor je Allahova knjiga, najbolji savjet je savjet Muhammedov, a.s., svaka izmišljotina je novotarija, svaka novotarija je zabluda, a najgora stvar je izmišljotina. Prema tome, oni koji tekfire, tj., proglašavaju vjernike nevjernicima, rade najgoru stvar, jer izmišljaju i pripisuju Allahu i Njegovom Poslaniku ono što im ne priличи. Oni izmišljaju novotariju, kao zabludu koja ih zasigurno vodi u pakao a ne u raj, kao što to oni tvrde za sebe i svoju krivo usmjerenu skupinu. Umjesto da budu da'ije oni se postavljaju za sudije. Umjesto da konačni sud o našim razlikama



# BLUSRCU.BA - Stranica za sve banjalucane sirom svijeta!

<http://blusrcu.ba>

---

zarasta". Zato je važno da svi dignemo glas protiv mržnje i nasilja u našem gradu, u našoj zemlji, u našem narodu, bez obzira od koga to dolazilo i bez obzira u ime koga ili čega se ta mržnja i to nasilje činilo. Braćo i sestre!

Niko nema pravo da u naše ime uznemirava naše dokazane prijatelje. I niko nema pravo da nam dodatno otežava naše bolno stanje, posebno prijatelji kako na Istoku tako i na Zapadu, poručujući nam ovi sa Istoka da ako naša država ne glasa za punopravno članstvo Palestine u Ujedinjenim nacijama da će nas se odreći, a opet ovi sa Zapada nam prijete da ako glasamo za palestinsko pravo na punodobnost i punopravnost u UN-a da će nas ostaviti. Sramno je da se tako važno i tako osjetljivo pitanje za mir i sigurnost u svijetu, kao što je palestinsko pitanje, prelama preko naših umornih leđa i naših, ionako, teških rana nakon genocida. Zaista je ljudski neshvatljivo i moralno neprihvatljivo da moćne sile svijeta preko leđa naše napaćene zemlje svijetu svoje neračunate račune, dovodeći nas u stanje još većeg straha i neizvjesnosti za budućnost naše zemlje. No, mi vjerujemo u Svemogućeg Boga, koji bdiše nad svim što se u povijesti događalo, pa tako i nad njima, i nad nama, i nad palestinskim pitanjem o kojem imamo pravo i obavezu reći, kao naše svjedočanstvo pred Bogom i povijest, da svaki razuman čovjek, svaka savjesna nacija i svaka odgovorna članica UN-a ne može odbiti pravedni zahtjev Palestine da dobije status jednakopravnog i punopravnog sudionika mira i sigurnosti u svijetu te da je pozitivan glas za punopravno članstvo Palestine u UN-u najbolja garancija za mir i sigurnost Izraela. Stoga, mi očekujemo da naši predstavnici u UN-u budu na visini povijesne odgovornosti za mir i sigurnost u svijetu, posebno na Bliskom istoku i na Balkanu, a to je da podrže palestinski zahtjev za punopravno članstvo u UN-u kao jedino moralno razumljivo i povijesno jedini mogući put za trajno i pravedno rješavanje palestinsko-izraelskog konflikta, koji decenijama opterećuje cijeli svijet. Alternativa tome su novi sukobi, novi ratovi, novo krvoproliće u Svetoj zemlji na koju svi gledamo da bude mjesto Svetog mira umjesto Svetoga rata. Niko nema pravo našu i budućnost naše djece da opterećuje svojim grijehom spram Palestine te da Bosnu i Hercegovinu stavlja na crnu listu nacija i država, koje vjeruju da je neprihvatljivo i neoprostivo za našu zemlju da glasa protiv ili bude suzdržana u odnosu na palestinski zahtjev za punopravno članstvo UN-a. Niko nema pravo da od nas traži da budemo na pogrešnoj strani historije. Naprotiv, naše je pravo i obaveza da budemo na listi povijesnih časnih ličnosti poput Martina Lutera Kinga, koji je ukinuo rasizam u Americi i Nelsona Mandele, koji je ukinuo aparthejd u Južnoj Africi. Vrijeme je da se i u Palestini ukine okupacija i da u Svetoj zemlji svi Ibrahimovi potomci žive u slobodi, miru i sigurnosti, jedni sa drugima ili jedni pored drugih - i Jevreji, kršćani i muslimani. Milostivi Bože,

Učini da samo Tebi služimo!

Da se grijeha klonimo!

Da istinu govorimo!

Da o dobru mislimo!

Da dobra djela činimo!

Da se tuđeg hakka klonimo!

Da kod sebe korisno znanje povećavamo! Allahu Svemogućem,

Oslobodi nas bijede i siromaštva!

Oslobodi nas straha i poniženja!

Oslobodi nas mita i korupcije!

Oslobodi nas nepismenosti i neznanja!

Oslobodi nas, Bože, podjela i nepovjerenja! Allahu Samilosni,

Podari bolesnima zdravlje!

Siromanima opskrbu!

Prognanima povratak domovima njihovim!

Zarobljenicima slobodu!

Našim braniocima pomoć!

Našoj domovini mir i slobodu!

Osnaži naše prvake mudrošću i hrabrošću!

Našu ulemu znanjem i iskrenošću! Allahu Milostivi,

Oplemeni sve ljude ljubavlju i mišljem!

Ođisti ljudska srca od mrđnje i zla!

Podari cijelome svijetu Tvoju uputu i milost!

Tako Ti Tvoje neizmjerne dobrote,

I tako Ti Tvoje milosti u ovome velikom danu! Brađto i sestre,

Neka nam danađnji mubarek-dan vrati vjeru, nadu i međuljudsko povjerenje; neka među nama nestane straha, zlobe i zavisti; neka nam zajedniđtvo povrati samopouzdanje; neka svako radi svoj posao savjesno i odgovorno; shvatimo da je tajna uspjeha na ovome svijetu iskrena vjera i plemenito djelo! Zato danas posjetite svoju rodbinu, obiđite mezarja svojih najmilijih, otvorite vrata komđiji i okrenite se oko sebe i pogledajte ko treba vađu bratsku ljubav i vađu ljudsku pomođ! Sretni smo đto bratsku ljubav danas s nama dijeli turski ministar odbrane Ismet Yilmaz, kojem đelimo dobrodođlicu rijeđima: Hođgeldiniz i Bajram đerif mubarek olsun! Brađto i sestre, vi koji ste ovdje u Gazi Hurev-begovoj dđamiji, vi koji nas gledate preko malih ekrana u domovini, dijaspori i nađoj prijateljskoj Turskoj - svima vama od srca đelim sretan Bajram, moleđti dragog Allaha (dđ.) za vađe zdravlje i uspjeh u đivotu i radu. Molim Uzviđenog da primi nađe kurbane i nađu đrtvu na putu izgradnje boljeg, pravednijeg i sigurnijeg svijeta za sve ljude dobre volje. Posebno đelim Bajram đestitati prognanim, bolesnim i nemođnim sa dovom Stvoritelju Uzviđenom da prognanim omoguđi povratak domovima njihovim, da bolesnim podari zdravlje te da nemođnim povrati snagu! Amin! Sa osobitim đeljama Bajram đestitam nađoj brađi u Hrvatskoj, Sloveniji, Sandđaku i cijeloj Srbiji, Kosovu, Makedoniji, Crnoj Gori, te bođnjađkoj dijaspori i svim muslimanima i muslimankama u svijetu: Bajram đerif mubarek olsun!

Izvor vijesti: Dnevni Avaz